



# Орловская ИСКРА<sup>16+</sup>

Еженедельная газета Орловского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

E-mail: redline-orel@mail.ru, orel\_iskra@mail.ru

Сайт www.kprforel.ru

## Пепел павших стучит в наши сердца



4 октября, в 32-ю годовщину трагических событий 1993 года, в Москве прошел патриотический митинг, организованный КПРФ.

### Резолюция митинга памяти

Более тридцати лет отделяет нас от «черного октября», трагических событий 4 октября 1993 г., когда по приказу Бориса Ельцина из танковых орудий был нанесен удар по Дому Советов.

Время сполна воздаст заказчикам и исполнителям кровавого преступления.

В полной мере ответственность за преступление «черного октября 93-го» несет лично Борис Ельцин и его группировка предателей Родины — либералов «пятой колонны».

Все беды страны сегодня, большие и малые, из той эпохи преступного контрреволюционного переворота 1991–1993 годов, когда враги народа свергли Советскую власть.

От упадка промышленности, сельского хозяйства, платного образования и здравоохранения, высоких цен на продукты и ЖКХ до нищеты и вымирания русского народа, циничного, уничижительного отношения к человеку и природе, бесправия бюджетников и повышения пенсионного возраста.

Все это — следствие чудовищного, преступного разрушения нашего великого советского Отечества.

*Ельцинизм как порочная система власти ушел в прошлое. Но пепел павших продолжает стучать в наши сердца, напоминая, что преступления кровавого диктатора еще не получили официального осуждения государственной судебной системы.*

*По-прежнему процессами экономики и формирования государственного финансового бюджета из высоких кабинетов управляют чиновники-либералы — ярые приверженцы интересов западного капитала. Продолжают выделяться средства на Ельцин-Центр в Москве и Екатеринбурге, который не перестает лить на нашу Родину потоки грязной лжи, русофобии и антисоветизма.*

Правящие круги продолжают беспощадно корёжить избирательную систему России. КПРФ имеет дело не с честной конкуренцией, а с политическим мошенничеством. Всё большее число избиркомов превращают свою работу в «закрытую вечеринку». Налицо стремление любой ценой сохранить монополь-

ное положение «Единой России» и её сателлитов. Это достигается не широкой поддержкой избирателей, а манипуляциями и принуждением.

Вместо честной конкуренции программ и команд стране упорно навязывается многодневное и дистанционное голосование. При этом поклонники ДЭГ так и не смогли доказать его безопасность. КПРФ призывает сделать выборы инструментом развития!

Но борьба за Россию продолжается. Страна расправляет могучие плечи и сбрасывает паутину зависимости от США и Запа-

да, в которую ее завела политика либералов. Возрождая величие и славу Родины, Красное Знамя Победы дальше нести нам. Каждый, кто чувствует себя патриотом Отечества, кто испытал на себе несправедливость олигархического режима — наш соратник в борьбе с произволом дикого капитализма.

— За нашу великую социалистическую Родину!

— Наше дело правое! Победа будет за нами!

— Нет прощенья палачам!  
4 октября 2025 г.  
Москва. Красная Пресня.

### «Ограбление самых бедных дестабилизирует обстановку в стране»

7 октября с трибуны Государственной думы выступил Председатель ЦК КПРФ, Руководитель фракции КПРФ в Госдуме **Г. А. ЗЮГАНОВ:**

— В начале 90-х американский социолог и политолог Сэмюэл Хантингтон опубликовал статью, которую так и назвал — «Столкновение цивилизаций». И доказал, что оно неизбежно. Путин перевел это в плоскость взаимодействия цивилизаций: русской, китайской, индийской, арабской, персидской.

Главная идея, на которой основана его философия, заключается в том, что мы обязаны укреплять связи со странами, не только протянувшими нам руку в это трудное время, но и образующими мощный блок, противостоящий натовцам и американской агрессии.

Мне очень импонирует, что Путин, обращаясь к истории, процитировал стихотворение Пушкина, посвященное Полтавской битве. Правда, я бы добавил: Петр Великий, видя, что наши войска дрогнули в первом сражении, лично сел на коня и возглавил боевые действия. Он понимал: если наши воины потерпят поражение, Российской Империи не станет.

Для нас принципиально важно, слыша оценки президента, максимально использовать уникальный опыт международного взаимодействия, не исключая и европейские страны. Если вспомнить ту же Францию, в свое время де Голль здесь, в Москве, произнес легендарную речь об укреплении нашей дружбы. И заявил, что Советская Страна наиболее ответственно соблюдала международные обязательства. **6»**

### Бюллетень — булыжник пролетариата, или Невыученные уроки октября 1993-го

Так называлась программа на радио «Аврора», посвященная как событиям октября 1993 года, так и актуальным проблемам политической борьбы на ЕДГ-2025.

В эфире радио «Аврора» выступил депутат Госдумы, член Президиума, секретарь ЦК КПРФ, доктор политических наук Сергей Обухов. Он провел глубокий анализ, связав трагические события октября 1993 года с современными избирательными процессами.

#### «Танковая конституция» и незатихающая боль истории

Отвечая на вопрос ведущего о параллелях между расстрелом Верховного Совета в 1993 году и нынешними выборами, Обухов заявил, что в основе и тех, и других событий лежит ключевой вопрос — вопрос о власти.

**2»**

# Бюллетень — булыжник пролетариата, или Невыученные уроки октября 1993-го

(Окончание. Начало на стр. 1).

Депутат напомнил тезис лидера КПРФ Г. А. Зюганова о том, что власть меняется только двумя способами — бюллетенем или булыжником. КПРФ выступает за смену власти через выборы, однако события 1993 года показали, что когда одна из сторон отказывается от правил, в ход идут танки.

Сергей Обухов привел шокирующие подробности: рассекреченные архивы свидетельствуют, что накануне расстрела парламента состоялся звонок Билла Клинтона Борису Ельцину. Убедившись, что силовики на стороне президента, Клинтон пообещал тому 5–6 миллиардов долларов «кредитов». Именно за эти «заокеанские коврижки», по словам депутата, и был расстрелян законный высший орган власти.

Почему Верховный Совет был обречен на силовую акцию Ельцина? Обухов назвал три ключевых решения, которые готовился принять парламент и которых не мог допустить Ельцин: пересмотр жульнической вучерной приватизации, индексация сбережений граждан, уничтоженных реформами Гайдара, и оценка Конституционным судом легитимности роспуска СССР.

Танки на улицах Москвы стали «аргументом» против права и



закона и намерения обсудить эти вопросы на готовящемся съезде народных депутатов, где Ельцин и его проект Конституции непременно потерпели бы поражение при голосованиях.

## Выборы-2025: имитация демократии и кризис повестки

Переходя к недавним выборам в сентябре 2025 года, Обухов охарактеризовал их вслед за партийными документами как «спецоперацию по удержанию власти», прямое следствие из «танковой конституции» и трагических событий 32-летней давности, а также административно-судебной практики, складывавшейся последние десятилетия.

Административный ресурс — как главный кандидат. Нарушения начинаются еще на стадии выдвижения. Около 700 представителей КПРФ в ЕДГ-2025 под административным давлением не были допущены до выборов.

В то время как власть ежедневно использует административные и бюджетные ресурсы для пиара, доступ к федеральным и региональным СМИ для оппозиции ограничен.

Но главное, по мнению Обухова, — это отказ «партии власти» от обсуждения острых проблем, которые реально волнуют граждан: сроки

завершения СВО и установления мира, галопирующая инфляция, произвол сетей-перекупщиков, развал медицины и образования, растущие тарифы ЖКХ.

Отдельной критике Обухов подверг дистанционное электронное голосование (ДЭГ), ссылаясь на данные социологии: более половины россиян не считают его результаты честными. Обухов привел вопиющий факт из Новосибирской области: «Печальным показателем прошедших выборов стала и ситуация в Новосибирской области, где обрушилась школа, в которой проходило голосование.

## КПРФ: хранитель памяти и стержень реальной оппозиции

Сергей Обухов подчеркнул, что, несмотря на то, что Дом Советов в 1993 году защищали самые разные политические силы — от коммунистов до анархистов и монархистов, — только КПРФ ежегодно проводит мемориальные мероприятия, посвященные жертвам тех трагических дней. Остальные силы того патриотического фланга либо деградировали, либо канули в Лету.

Курс нуждается в изменении. Сергей Обухов поддержал позицию лидера партии Геннадия Зюганова, призывающего к кардинальной смене социально-экономического курса страны.

— КПРФ выступает, например, с предложением ограничить аппетиты ритейлеров-перекупщиков 10 процентами. Но «партия власти» принципиально не желает обсуждать проблему роста цен и возможность их регулирования на региональном уровне. Хотя в той же Канаде, например, государство регулирует цены сразу на 4 типа продовольственных товаров: яйцо, пшеницу, молоко и мясо. А в Германии регулируется 20% позиций.

В России же процветает полный произвол торговых монополистов, которые на 90% являются иностранными поставщиками. Практически 90% наших торговых сетей контролируется из-за границы. Причем подобная проблема властью даже не обсуждается.

Сергей Обухов напомнил заявление лидера КПРФ Г. А. Зюганова в Думе о том, что анализ потенциалов России и коллективного Запада складывается не в нашу пользу, поэтому для обеспечения прорыва необходимо решать вопросы импортозамещения и модернизации, с чем нынешняя власть не справляется.

По информации kprf.ru.



Орловские коммунисты и комсомольцы провели одиночные пикеты в память защитников Верховного Совета. 32 года назад конфликт президента России Ельцина и Верховного Совета перерос в кровавую бойню, точная цифра жертв которой до сих пор неизвестна.

## Все говорят про Майдан на Украине. Но 4 октября 1993 года в России был свой Майдан

И он удался. Федеральные войска по приказу президента Ельцина штурмовали Белый дом в Москве, чтобы подавить сопротивление Верховного Совета. Здание было обстреляно, погибли люди, лидеры оппозиции арестованы.

Те события были не конституционным кризисом, а полноценным государственным переворотом и предательством Родины со стороны Ельцина, который действовал при поддержке и одобрении США: американцы, по рассекреченным архивам, не только знали о разгоне Верховного Совета, но и обещали финансовую помощь Ельцину, а позже Клинтон одобрил его силовые действия по разгрому парламента.

21 сентября, когда начался госпереворот, Ельцин говорил с президентом США Клинтонем:

Ельцин: Билл, я решил разогнать Верховный Совет, там стало много коммунистов.  
Клинтон: Армия и спецслужбы на твоей стороне?  
Ельцин: Да.

Клинтон: Это хорошо. США даст вам \$2,5 млрд на продолжение реформ.

5 октября 1993 года, после расстрела Белого дома, Клинтон набрал Ельцина — похвалить за



«успехи»:

Клинтон: Ты сделал все именно так, как должен был, и я поздравляю тебя с тем, как ты с этим справился

Ельцин: Спасибо за все. Обнимаю тебя всем сердцем.

По сути, именно из-за этой зависимости, заложенной Ельциным, Россия вынуждена сей-

час вести борьбу за суверенитет, о чем не раз говорил Владимир Путин.

В этот день хочется вспомнить всех неравнодушных, не сдавшихся, всех, кто тогда встал на защиту Родины. Отдельно — тех, кто пожертвовал своей жизнью.

ТГ Олег ЦАРЕВ.

# В Совете Федерации состоялись парламентские слушания проекта федерального бюджета на 2026–2028 годы



На слушаниях Председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко сформулировала важнейшие направления работы по укреплению финансовой системы страны. Вот основные тезисы.

## Актуализация расходов и доходов

Для сохранения устойчивости финансовой системы регио-

нам важно развивать доходную базу, в том числе за счёт новых источников доходов «глубинного залегания». Совет Федерации предлагает сделать расходы приоритетными, а механизмы субсидирования более точечными и адресными.

## Контроль за тарифами ЖКХ

Необходимо устранить злоупотребления управляющих ком-

паний. Генпрокуратура выявила более 5,7 млрд рублей необоснованных расходов. Этот вопрос требует совместной работы профильных комитетов, Правительства и Генпрокуратуры.

## Совершенствование института самозанятых

До завершения эксперимента в 2028 году нужно проработать шаги по корректировке системы, чтобы избежать ухода недобросовестных работодателей от налогов.

## Прозрачность распределения субсидий

Федеральные министерства обязаны своевременно направлять регионам проекты распределения субсидий до 20 августа. Срыв сроков недопустим.

## Справедливый учёт долговой нагрузки регионов

Минфин должен учитывать квазидолг при расчёте долговой устойчивости субъектов: инфраструктурные кредиты, участие в ГЧП, концессии и муниципальный долг.

Важно, отметила спикер палаты, чтобы все бюджетные параметры работали на основные

приоритеты, которые определил Президент России Владимир Путин. Это, прежде всего, поддержка наших Вооружённых Сил, обеспечение безопасности общества

В рекомендации парламентских слушаний по проекту федерального бюджета на 2026–2028 годы включены и мои предложения.

Они касаются совершенствования механизма списания задолженности субъектов Российской Федерации по бюджетным кредитам, в том числе Орловской области. Исполнение федеральным правительством рекомендаций Совета Федерации и последующего изменения нормативных актов расширит возможности правительства Орловской области в списании долговых обязательств по бюджетным кредитам.

На сегодня Минфином не



и государства, а также безусловное выполнение всех социальных обязательств перед гражданами, перед семьями с детьми.

По итогам парламентских слушаний разработаны рекомендации для федерального правительства.

приняты к списанию 440 млн руб. долга Орловщины. После внесения изменений в правительственные документы, долг спи-

шут. Вопрос держу на контроле во взаимодействии с Министерством финансов.

## Долг Минфина перед Орловской областью частично закрыт

17 июня на заседании Комитета Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам поднял перед Министром финансов РФ А. Г. Силуановым вопрос о несвоевременных расчетах Минфина с регионами России, в т. ч. Орловской областью:

— Уважаемый Антон Германович, в настоящее время сложилась достаточно большая задолженность федерального бюджета перед бюджетами субъектов Российской Федерации в части восполнения затрат на содержание Пунктов временного размещения и питания (ПВР) эва-

куированных и вынужденно покинувших свои дома граждан нашей страны и прибывшим в неё.

По оценкам комитета, цифра составляет более 10 млрд. рублей. Например, с июня прошлого года федеральный бюджет не восполняет расходы по содержанию ПВРов, которые несет бюджет Орловской области. Долг федерального бюджета перед Орловской областью вырос до 310 млн руб. 21 мая на заседании комитета мною этот вопрос поднимался, однако на сегодняшний день ясности в Коми-

тете по срокам погашения задолженности у нас нет. Хотелось бы знать, когда Минфин планирует погасить эти задолженности и в какие сроки?

А. Г. Силуанов:

— Действительно, объём задолженностей составляет около 10 миллиардов рублей. На 1 января он был 7,6 миллиардов рублей. Такая тема находится в стадии обсуждения, но решение будет найдено. Деньги найдем. Деньги будут.

Вопрос с возвратом средств регионам на содержание ПВРов частично решился. Минфин в сентябре вернул регионам долг за 2024 год. Орловская область получила 207 млн.

Ждем возвращения от Минфина оставшейся части долга за 2025 год. Для Орловщины это более 150 млн. руб. Держу вопрос на контроле.

ТГ Василий ИКОННИКОВ.

\* \* \*

Дорогие друзья! В сентябре 2021 года вы оказали мне доверие, отдав ваши голоса за нашу команду — команду КПРФ.

Являясь депутатом Орловского областного Совета народных депутатов, по программе наказов избирателей все это время оказываю помощь социально значимым учреждениям: больницам, школам, детским садам, библиотекам, а также простым жителям Северного района города Орла.

Ежегодная помощь мной оказывается больнице имени Боткина, где лечатся и проходят обследования жители Северного района г. Орла и их дети. Также большое внимание мной уделяется помощи детским садам, школам, домам творчества и музыкальной школе Северного района г. Орла, так как я считаю вложение в будущее наших детей самым ценным вложением.

Также активно взаимодействую с органами территориального общественного самоуправления. Большое внимание уделяется оказанию помощи уязвимым слоям населения: многодетным семьям, семьям мобилизованных граждан и участников СВО, беженцам, неполным семьям.

Мы активно взаимодействуем с представителями домовых комитетов, советами домов, а также поддерживаем связь с органами государственной и муниципальной власти. А также, как вы знаете, я

## Отчет депутата

и мой помощник постоянно на связи со старшими по домам на моем избирательном округе, помогаем дворам: устанавливаем песочницы, по программе наказов избирателей также предоставляем детское спортивное оборудование, составляем обращения в уполномоченные органы в случае выявления каких-либо проблем или нарушений.

Мной регулярно оказывается помощь и участникам СВО. Я лично неоднократно принимал участие в доставке гуманитарных грузов нашим воинам.

Мной также на постоянной основе ведется личный прием граждан, где совместно с моим помощником, адвокатом Орловской областной коллегии адвокатов, Тарасовой Екатериной Сергеевной, оказываем помощь гражданам Орла в решении насущных проблем, правовых вопросов, отстаиваем их законные права и интересы.

С вами вместе мы сможем больше, ведь наша общая задача — это комфорт и



безопасность наших детей. И над решением этой задачи мы с вами плодотворно трудимся изо дня в день, из года в год.

Максим СПИРИДОНОВ.

# Г. А. Зюганов: «Обострение обстановки заставит наконец прозреть...»



7 октября, предваряя пленарное заседание Госдумы, перед журналистами выступил Председатель ЦК КПРФ, Руководитель фракции КПРФ в Госдуме Г. А. ЗЮГАНОВ:

— Сегодня у Владимира Владимировича Путина День рождения. У нас есть все основания поздравить его с очередной датой рождения. Необходимо также поблагодарить Владимира Владимировича за то, что он в своем четырехчасовом выступлении на Валдае фактически сформулировал и тактически, и стратегически подходы и оценки к нынешней ситуации.

В своем выступлении Путин избегал жестких оценок. Четыре года назад на таком же Валдайском форуме он официально заявил, что капитализм зашел в тупик и надо искать новые решения.

Наша партия не только откликнулась на это путинское заявление. Она максимально обобщила все то, что случилось в лихие 90-е. Она все сделала для того, чтобы подготовить программу развития и программу Победы. Она инициировала принятие закона о стратегическом планировании и под-

держке базовых отраслей производства. Мы продемонстрировали эффективность наших народных предприятий. Если бы партия «Единая Россия» всерьез занялась этим делом, можно было бы давно одержать полную и окончательную победу на фронте. Но фронт без мощного тыла не в состоянии справиться с задачей.

Это показала и Первая мировая война. Мы только что отметили 130-летие со Дня рождения маршала СССР А. М. Василевского. Он окончил духовную семинарию, пошел добровольцем на войну. Участвовал в Первой мировой войне, в частности в Брусиловском прорыве. Получил Георгиевский крест, а уже потом был красным командиром и лучшим начальником Генерального штаба.

В 1916 году никакой Брусиловский прорыв не помог российской армии. Капитал загнал цены на снаряды в 5–6 раз. Российскую империю профукали в ходе той войны. Советская власть и Ленинско-сталинская модернизация в чрезвычайных условиях оттащили страну от обрыва, фактически собрали Российскую империю в новой форме — СССР. Внедрили уникальную систему образования, которая позволила стране стать самой грамотной, самой квалифицированной и самой победоносной. СССР в пред-

военные годы построил тысячи заводов и освоил все современные виды техники.

В Великую Отечественную войну победил не только советский солдат и красный командир. Урал победил Рур!

Я посмотрел убедительное выступление нашего президента. Четкие оценки текущей ситуации, поставлены важные задачи, одна из которых — необходимость позаботиться о тех, кто получает мало, поддержать базовые производства.

В Госдуму внесли новый бюджет, он абсолютно не соответствует победной стратегии. У нас же должен быть мощный тыл. А этот тыл уже обескровила высокая финансово-экономическая ставка, задушив основные производства.

Министры говорят мне, что у нас нет безработицы. А в действительности безработица уже появилась и на «Россельмаше», и на Кировском заводе, и во многих других отраслях. Людей отправили в отпуск на месяц раньше и сократили рабочую неделю до четырех дней.

*У «Единой России» всё в порядке, а у нас полстраны живёт на 25–30 тысяч рублей. Уединороссов всё хорошо, а в это время наша страна теряет по 500 тысяч человек ежегодно и продолжает вымирать ударными темпами. Главное достижение Путина — это стабильность в стране и выработка новых курсов, но новый курс должен подтверждаться конкретными действиями министров и служб и т.д.*

Возьмите любое направление сейчас — оно идёт против нашей победы. Кто упразднил местные советы? Кто теперь будет помогать тем, кому тяжело, в том числе детям, потерявшим родителей на войне? Из администрации президента кто-то придёт? Нет.

Я просил восстановить Советы, которые были «внизу». Президент возмущается, но «Единая Россия» ничего не делает. Каким

образом вы собираетесь сплачивать общество?

Как завтра люди будут покупать автомобили, если добавили по три миллиона к цене? Теперь не будут покупать вообще. Заводы задохнутся. Как будет работать сельхозмашиностроение, если дворы забиты техникой, а крестьяне не получают никаких денег? Объясните! И снова — как будто говоришь в глухую стену.

Скоро начнут «ковыряться» вокруг бюджета, составленного теми же людьми, которые в 90-е годы разрушали страну и продолжают это делать. Они не способны решать реальные проблемы.

Я официально обращаюсь к Президенту. Когда стало ясно, что страна не справляется с вызовами нацизма и фашизма, Сталин уже в 1927 году принял совершенно секретные постановления: привлечь крупных промышленных проектировщиков и строителей с Запада. Пригласили лучших инженеров. Они помогли спроектировать 500 заводов и 100 городов. Рядом с ними мы посадили талантливых советских инженеров и создали 30 крупных институтов, которые потом решали стратегические задачи.

Когда стало ясно, что командиры Гражданской войны уже не дают нужных результатов, на смену Будённому и Ворошилову пришли командиры новой школы — Жуков, Рокоссовский, Конев, Василевский. Это была совсем иная плеяда командующих, с другим мышлением.

Когда стало ясно, что ядерная угроза реальна, уже в 1943 году были собраны физики-ядерщики, создана секретная лаборатория и построено десять атомных городов.

Когда на моей Орловщине ещё пахали на коровах, потому что не было тракторов, страна уже готовилась к новым научно-промышленным прорывам. Сегодня ситуация не менее сложная, а во многом — сложнее.

По всему периметру России вспыхнули конфликты. Войну выигрывают только союзники. Путин сумел нащупать союз с Китаем, Вьетнамом, КНДР, Индией, арабским, персидским, африканским и латиноамериканским

мирами. Мы укрепляем эти связи и работаем над их развитием. Но службы, вместо того чтобы поддерживать это направление, вставляют палки в колёса.

Мы предложили диалог во время выборной кампании — с реальной программой и сильной командой. Но «Единая Россия» делает вид, будто её не существует. И теперь опять будет проталкивать бюджет, в котором нет ничего на развитие образования и будущего наших детей.

В 2006 году расходы на образование составляли 5%, а сегодня — 3,8%. Это самый низкий показатель. Посмотрите на три года вперёд — ничего не меняется. Почему Китай стал великой державой? Потому что они в десять раз увеличили инвестиции в науку и высокие технологии. Почему у нас этого нет? Почему власть не решает эти проблемы? Почему обескровлена провинция?

Вчера мэр Москвы Сергей Собянин показал прекрасный пример, как можно возрождать подготовку квалифицированных рабочих кадров. Великолепный центр «Профессии будущего» в Печатниках — это действительно достижение. Но таких центров один-два в Москве, а где они по всей стране?

Раньше при каждом заводе — на ЗИЛе, АЗЛК, Кировском, Россельмаше — были институт и два техникума. Мы должны принять закон о всеобщем, непрерывном, качественном образовании, который уже подготовлен.

*Надеюсь, обострение обстановки заставит наконец прозреть тех, кто сидит у финансового кормила. С бюджетом в 40 триллионов невозможно удержать победу. Нам нужен бюджет развития. Наш проект бюджета предусматривает на 10 триллионов больше и содержит реальные источники дохода — прежде всего за счёт тех, кто награбил и не хочет делиться даже в условиях войны.*

kp.rf.ru



## НПЗ России губят не удары БПЛА, а либеральные извращенцы, управляющие экономикой

Бюджетные дотации на выпуск бензина и дизеля превысили 4 триллиона рублей.

Информация о простаивании 38% нефтеперерабатывающих мощностей России из-за ударов бандеровских беспилотников широко распространилась по соцсетям.

Значительно менее широко разошлась информация о том, что 22% мощностей по разным причинам (в том числе из-за устаревания) простаивает всегда, а

остальные гарантированно превышают российскую потребность — от 16% по бензину и почти до двух раз по дизелю.

Кроме того, бензиновые кризисы и без атак беспилотников привычны для нашей якобы рыночной экономики. Вспомним позапрошрое лето, когда прежний министр сельского хозяйства публично предупредил, что продолжение тогдашней политики может привести к потере урожая, так как его будет нечем уби-

# Памяти воина

Вот уже три года прошло, как на фронте героически погиб Владислав Панасов.

6 октября в Змиевской средней общеобразовательной школе, где Владислав учился, прошла линейка памяти. Погибшему герою было всего 23 года.

— Владислав с самого детства проявлял себя только с лучшей стороны, — рассказывает мама воина Людмила Алексеевна Панасова. — Он был честным, отзывчивым, дружелюбным и очень любознательным.

Как и многие мальчишки, играл во дворе в войнушку, но при этом увлекался историей, философией. Его учитель истории рассказывала, что Влад брал огромные тома исторической энциклопедии и внимательно их изучал. У него всегда были заготовлены вопросы по интересующим его темам. Он хотел знать, как принимаются важные решения, что надо делать для улучшения жизни, хотел знать, как все устроено. Поражали его цельность характера, обостренное чувство справедливости, желание как можно больше узнать об окружающем мире. Такие ученики навсегда остаются в памяти учителей.

— Сын был очень активным и дружелюбным, — продолжает Людмила Алексеевна. — У него было много друзей, он как-то умел со всеми находить общий язык. После школы поступил в Орловский государственный университет на специальность «Техносферная безопасность». Окончил институт, защитился, хотел пойти учиться дальше, но что-то изменилось... Он по зову сердца выбрал армию. Подал заявление в военкомат, ждал звонка. В ноябре 2021-го года ему сообщили, что есть место. В звании гвардии матроса он отправился по контракту в Калининградскую область, в отдельную 336-ю бригаду морской пехоты, которая дислоцировалась в г. Балтийске. Балтийск Владиславу понравился, он писал, что это современный, красивый город. А потом ему предложили подписать контракт на службу морским пехотинцем в Сирии. Он согласился. Сначала их



часть привезли в Новороссийск, затем — в Севастополь...

А уже 24 февраля 2022 года Владислав Панасов участвовал в специальной военной операции на территории Украины.

— О том, что мой сын воюет на Украине, я узнала только в марте, — продолжает свой рассказ мать солдата. — Владислав позвонил с чужого номера. Сказал: «Не задавай никаких вопросов». Сообщил, что их часть шла

в сторону Киева, но не дошла 25 километров. Отступили. Просил не переживать, мол, все будет хорошо. У него есть теплая одежда, шапка, теплые ботинки... На этот счет я не волновалась, знала, сын очень закален, еще в школе закалялся, обливался холодной водой. И еще он метко стрелял... Потом мы с ним созванивались в апреле, в мае. Тогда же, в мае, Влад получил свою первую награду — ме-

даль Суворова, за мужество и отвагу, проявленные в боях на подступах к Киеву. А позже, 18 августа, сын был награжден медалью «За боевые отличия». Ее вручали в полевых условиях, на передовой в Запорожской области.

Владислав рассказывал о службе мало, не хотел, видно, расстраивать. Но от его друзей я многое узнала, правда, уже спустя время. Как-то сын прислал мне видео о своей жизни в окопах. Собирались даже снять фильм, который бы так и назывался: «Окопы». Снимал ребят, их жизнь в полевых условиях, как они готовят еду, укрываются от непогоды, как спасают раненых, как моются из бачкажек под открытым небом, как шутят между боями.

В минуты затишья Владислав учил ребят шахматам, — продолжает Людмила Алексеевна. — Нарисовал на картонке доску, расчертил её, вырезал из картона шахматные фигуры. А еще он писал заметки. Я их прочитала, спустя время, когда сына уже не было в живых. Он писал, как бесшумно прилетают мины, от которых остаются огромные воронки и котлованы. «Прилетела сотка, мы идем смотреть котлован...». Писал, как спас раненого командира из горящего БТРа: руки были все в крови, скользили, он долго не мог расстегнуть бронжилет.

«Еще с утра мы пили чай, а потом бой — и друзья гибнут на глазах...», — цитирует сына Людмила Алексеевна. — Друзья Влада писали, что он был человеком, который умел вдохновлять. С ним всегда было легко общаться, доброта и отзывчивость притягивали к нему, как магнит. А еще он был очень смелым и самоотверженным, бросался в самое пекло, чтобы помочь товарищам. Он был настоящим другом и мечтал о мирном будущем. Он

и для меня был настоящим, заботливым другом. Не у всех матерей бывают такие отношения со своими взрослыми сыновьями.

Владислав так ни разу и не побывал в отпуске, — с горечью говорит мать погибшего воина. — Много я узнала от его сослуживцев. Сейчас, несмотря на время, а прошло целых три года, все равно больно это вспоминать. Осталась пустота, которую невозможно заполнить... 6 октября Влад прислал мне свое последнее голосовое сообщение: «Мама, не переживай, я у тебя фартовый, все будет хорошо». Но вот как все обернулось...

За мужество и отвагу Владислав Панасов награжден Орденом Мужества (посмертно). В школе, где он учился, есть парта Героя. В районном краеведческом музее создана экспозиция в честь героев СВО, там есть и стенд, посвященный Владиславу: его дневник, фотографии, записи...

На торжественной линейке, прошедшей в Змиевской средней школе, было сказано много добрых слов в адрес погибшего. Приехали представители нескольких орловских общественных организаций, фонда «Защитники Отечества», руководитель Орловской областной общественной организации членов семей погибших защитников Отечества, ветераны боевых действий. Участники митинга, юное поколение, учителя, почтили память Владислава минутой молчания, возложили к мемориальной доске алые гвоздики, символизирующие кровь, пролитую за Родину.

На могиле Влада развиваются три флага: России, морской пехоты и красный стяг с серпом и молотом. Владислав с трепетом и уважением относился к нашему советскому прошлому.

Боец прожил короткую, но яркую жизнь, оставив в сердцах тех, кто его знал, добрый след. Его имя навечно занесено в Книгу Памяти школы как символ мужества и любви к Родине. Мы всегда будем помнить Владислава Панасова — солдата, настоящего патриота и верного друга.

Юлия РЮТИНА.

рять и вывозить частично из-за дефицита, а частично из-за удорожания нефтепродуктов. Никаких значимых ударов беспилотников по российским нефтеперерабатывающим заводам (НПЗ) тогда не наблюдалось.

Не было их и в начале этого года.

Российская нефтепереработка находится в глубочайшем кризисе, — и атаки беспилотников ВСУ лишь выпуклее обозначают его, при этом идеально маскируя и подменяя причины, которые не связаны с военными действиями и имеют более глубокие корни.

Причина — колониальный характер основной части экономической политики, во многом унаследованной от времен Гайдара и Чубайса.

Экономическая колония — страна, которая экспортирует сырье и импортирует продукцию его переработки, даря своей метрополии (неважно, на Западе она, на Востоке или вовсе на Глобальном Юге) основную часть производства добавленной стоимости и связанных с ней сверхприбылей.

Для закрепления такого положения России либералы еще в 2018 году провели «налоговый маневр», освободивший от фискального бремени экспорт сырой нефти и переложивший всю его тяжесть на добычу и внутрен-

нюю переработку, в том числе на производство бензина.

В результате экспорт сырой нефти стал более выгодным, а нефтепереработка в один день оказалась убыточной — и государство начало вынужденно дотировать российские НПЗ.

Масштабы этого дотирования неуклонно растут, что свидетельствует о растущем расточительстве противоестественной схеме: если при введении «налогового маневра» доля поддержки НПЗ в нефтяном налоге на добычу полезных ископаемых составляла около четверти, то в 2027 году она должна будет достичь уже 43,5%. Бюджет текущего года предусматривал 4,1 трлн руб. дотаций для НПЗ.

При этом любая дотация недостаточна хотя бы потому, что ее расчет опирается на официальную, заниженную статистику роста цен, а стремление бухгалтеров Минфина урезать расходы касается и дотирования НПЗ.

(Кстати, бензиновый кризис 2023 года был вызван, насколько можно судить, именно внезапным, «без объявления войны» почти двукратным сокращением Минфином бюджетного финансирования НПЗ.)

В результате нефтепереработка, по своей природе являющаяся жемчужиной в короне любой нефтяной промышленности и кормилицей любой не-

фтяной компании, либеральными экономическими извращениями была превращена в обузу нефтяной отрасли, в центр не только убытков, но и постоянных проблем.

Ведь перекалывание практически всей бюджетной нагрузки отрасли на производство бензина сделало его цену крайне болезненной, несмотря ни на какие бюджетные выплаты производителям.

Изуверский «налоговый маневр», проведенный либералами, превратил нефтеперерабатывающие заводы в обузу нефтяных компаний. А бензиновые кризисы становятся столь же привычным явлением, что и коммунальные катастрофы.

Причины первых маскируются террористическими ударами бандеровцев, вторых — «беспрецедентными холодами» при вполне повседневных для советского времени температурах. Но суть дела от этого не меняется: разрушение производительных сил России вызвано колониальной политикой либералов, управляющих нашей экономикой.

В этой связи стоит напомнить, что либерал — это не ругательство. Но он отнюдь и не борец за свободу и суверенитет личности, как было со временем Вольтера до создания Федеральной резервной системы

(ФРС). ФРС стала оргструктурой финансовых спекулянтов, действовавшей, несмотря на свой национальный характер, в глобальном масштабе.

Этого момента «либерализм по Вольтеру» закончился, и начался «либерализм по Керенскому» (да-да, Россия и в этом оказалась в авангарде мирового развития).

Сегодня либерал — это тот, кто служит финансовым спекулянтам.

В Англии в 1935 году об этом (на материале внутренней политики 10-х годов XX века) была даже написана книга с говорящим названием «Странная смерть либеральной Англии», в 1999 году внесенная американским издательством в список 100 лучших научно-популярных книг, изданных в XX веке во всех областях человеческого знания.

Финансовые спекулянты заняты краткосрочными финансовыми операциями, в которых прибыль приносят колебания рынков. Поэтому они заинтересованы в максимальной нестабильности, что прямо противоположно интересам любого народа.

Столь же объективно они заинтересованы в высасывании денег из производства и социальной сферы для краткосрочных и весьма рискованных операций.

Это также противоречит интересам любого народа — и столь же объективно делает либералов, служащих финансовым спекулянтам, врагами того народа, которым (или экономикой которого) они управляют.

Более того: поскольку наиболее мощные финансовые спекулянты работают на Западе, либералы обслуживают их интересы, разрушая национальные экономики.

Они стараются превратить свои страны в экономические колонии или удержать их в этом состоянии, в частности, стремясь любой ценой сохранить свободу вывоза капитала и управление ими через зарегистрированные в офшорах компании (которые в России считаются нормальным выдавать даже концессии на управление объектами жизнеобеспечения в ЖКХ).

Нефтепереработка — лишь одна из многих жертв колониального либерального управления экономикой.

И, судя по импорту бензина (который по своей парадоксальной нелепости можно сравнить с импортом зерна при Хрущеве и Брежневле или импортом картофеля в прошлом году), запасы ее прочности не безграничны.

По материалам «Свободной прессы».

# «Ограбление самых бедных дестабилизирует обстановку в стране»

(Окончание. Начало на стр. 1).

Поэтому необходимо укреплять связи с ней. И в Германии Шредер проводил качественно иную политику. Что касается Финляндии, то Путин, по сути, высмеял ее сегодняшнее поведение. А ведь когда-то Паасикиви и Кекконен не только проводили в Финляндии умную политику. Кекконен был личным другом Косыгина. Они вместе отдыхали на Кавказе, покоряли Клухорский перевал, переходя из Карачаево-Черкесии в Абхазию. Это маршрут протяженностью почти 50 километров.

Мне представляется, что мы должны обратиться к гражданам всех западноевропейских стран, а не апеллировать только к позиции Венгрии или Словакии. У нас огромный арсенал и большие завоевания в дипломатической области, в деле выстраивания международных отношений.

Трамп заявил, что уже принял некое решение, касающееся поставок ракет «Томагавк» киевской хунте. Он пока не расшифровал, в чем именно это решение состоит. Но «Томагавк» — это ракета, несущая ядерное оружие, которое запускается с эсминцев и подводных лодок. Есть и сухопутный вариант. Зона поражения — две с половиной тысячи километров. В нее попадают наши важнейшие объекты, включая крупные заводы и ядерные центры.

Наши солдаты, дай им бог здоровья, сегодня показывают пример мужественной борьбы. Но если Дума в ближайшие два-три месяца примет плохой бюджет, мы не подкрепим их победное продвижение политически и экономически.

Я благодарю нашу фракцию, нашу команду, которая каждую неделю направляет на фронт огромную помощь. Но меня крайне беспокоит позиция пятой колонны, усиливающей дестабилизацию внутри страны. Я пережил предательский развал СССР и разбойную вакханалию 90-х. Поначалу мне было непонятно, почему опустели полки в Москве, когда вокруг стояли эшелоны с товарами, которые не хотели разгружать. Причина была в том, что пятая колонная уже тогда все делала, чтобы подтолкнуть страну к краху.

Со временем стало ясно, почему нам навязывали кооперативы, которые разоряли производство и превращали даже талантливых директоров в мошенников. Почему Яковлев поддерживал тех, кто клеветал на нашу страну, и сам развигал антисоветчину. Почему все информационное пространство заполнили СМИ, которые откровенно вредили нам и поставили на одну доску Сталина и Гитлера.

И сегодня мы не можем сказать, что все это осталось в прошлом. Посмотрите, что происходит на телеканалах! Мало «Спасу» «Мумии»! Теперь с утра до

вечера идет реклама нового клетнического фильма о Ленине. И такое происходит в условиях, когда нам вновь объявлена война на уничтожение, и необходимо опереться в борьбе с противником на подвиг наших отцов и дедов. Это невозможно принять! Если собираетесь сплачивать народ, то давайте сплачивать! И принимать меры против тех, кто клеветает на страну и сеет в обществе раскол.

Назову те проблемы, без решения которых никакой стабильности в стране быть не может.

Те, кто сегодня навязывает нам резкое сокращение числа предприятий, пользующихся налоговыми льготами, по сути, предлагают разорить малый и средний бизнес. Вам недостаточно банковской ставки 18-20 процентов, которая парализовала всю экономику? Вы собираетесь разгонять семейные предприятия, где работают по пять-семь человек. Обещаете дополнительные поступления в бюджет благодаря вашим налоговым «новациям». Но если предприятия начнут массово закрываться, или уходить в тень, вы не получите никаких дополнительных доходов. А вместо них получите множество людей, которых не просто обидели, но загнали в невыносимые условия в такое время, когда идет война. Сталин во время войны создавал кооперативы и артели. Они производили до 30 процентов продукции — в том числе снаряды и дру-

гое оружие, необходимое фронту. А сегодня разгоняют тех, кто в это сложнейшее время своим трудом кормит себя и помогает выживать ближним.

**Посмотрите, что происходит с ценами!**

Стремительно дорожают не только продукты питания, но и бензин, соль. И в Севастополе она дороже на 15 рублей за литр, чем в среднем по стране. Это диверсия против тех, кто там живет, против нашего единства и стабильности!

Разве трудно отрегулировать этот вопрос? Никакого труда это не составляет! Но грабителям и негодьям позволяют наживаться, обирать людей и дестабилизировать обстановку.

**Все дорожает, штрафы постоянно множатся. Утилизационный сбор становится откровенно грабительским и грозит обрушить авторынок. Происходящее бьет в первую очередь по самым бедным. Это недопустимо!**

А как отреагировали на разгон местных советов? Президент возмутился. Кириенко так и не отреагировал. Разрушая местное самоуправление, вы через колесо ломаете жизнь людей, кото-

рые не могут без него обходиться. Представьте себе женщину из сельской местности, у которой двое или трое детей, муж погиб на фронте. Ей по месту жительства будет просто не к кому обратиться за помощью. Надо за десятки километров ехать, чтобы справку оформить. Верните таким людям право обращаться на месте к своему депутату! Это жизненно важный вопрос для миллионов наших граждан!

Мы не согласны с результатами недавних выборов. Это не выборы, а недоразумение. Должен быть восстановлен принцип «50 на 50», когда половина избирается по одномандатным округам, а половина — по партийным спискам. Мы настаиваем: без этого выборы не могут быть полноценными. Нам необходим и новый избирательный закон, и новый Трудовой кодекс. Их принятие — вопрос первоочередной важности.

**Абсолютно ненормально, когда половина населения живет на 25–30 тысяч! При этом вы не хотите принять закон о регулировании цен на товары первой необходимости. Но такой закон — железное правило для любой воюющей страны.**

kprf.ru  
(Публикуется в сокращении).

## Ни переходов, ни остановок... ЧП районного масштаба?

Все мы знаем выражение: в России существует две проблемы — дураки и дороги. В годы Советской власти эти проблемы как бы ушли в небытие, но с развалом СССР, наоборот, обострились — дороги не строятся, не ремонтируются, теперь даже тропинка в лесу, в поле приобрела статус дороги. И не столь важно, что тропинка в принципе не может быть дорогой, однако в нашем государстве возможно все.

В далекие 90-е годы в Орловском районе решили построить объездную дорогу федерального значения — до начала 90-х федеральная трасса проходила в деревнях и селах Орловского района, что мешало безопасной жизни селян. С переводом грузоборота на грузовой транспорт увеличился поток автомобилей, проходящих по селам, дороги не соответствовали требованиям, предъявляемым к дорогам федерального значения.

Казалось бы, радуйтесь жители Орловского района, вам обезопасили условия жизни, переводя дорогу федеральную в региональную, но... наше пресловутое НО, без него наша жизнь становится скучной.

С вводом в действие дороги М-119 Управление дороги Москва-Харьков не удосужилось оснастить эту трассу пешеходными переходами, остановочными па-

вильонами, а по этой трассе пустили весь междугородний транспорт.

И начались хождения по мукам и мытарства жителей деревень, прилегающих к федеральной дороге. Дорога проходит под окнами домов, но пользоваться проходящим пассажирским транспортом нельзя — нет остановочных павильонов. Кроме того, жителей лишили возможности перейти на другую сторону трассы, т.к. нет пешеходных переходов.

В 2018 году на региональной трассе произошла страшная трагедия: жительница села Становой Колодезь, выйдя из автобуса, идущего в сторону г. Орла, была сбита проходящим транспортом, шедшим в сторону Змиевки. После этого ЧП мы обратились в Упрдор Москва-Харьков с просьбой об установке пассажирских павильонов, обустройстве пешеходных переходов на региональной трассе в районе ул. Заводской и пос. Карьер и получили официальный ответ, в котором говорилось, что при производстве реконструкции наш вопрос будет рассмотрен. Нас обнадежили, что и на нашей улице будут созданы нормальные условия для жизни.

Но мечты и ожидания изменений в лучшую сторону не оправдались. В 2025 году жите-

ли вновь обратились в Упрдор Москва-Харьков с той же просьбой — предоставить людям возможность спокойно переходить дорогу в установленном месте, с этими же вопросами обратились и жители пос. Карьер Становой Колодезьского теруправления.

В адрес руководителя ФКУ «Управление автомобильной магистрали Москва-Харьков Федерального дорожного агентства «Недялко С. Л. было направлено обращение депутата Орловского окружного Совета Л. В. Третьяковой с просьбой установки пассажирских павильонов и прокладки пешеходных переходов от 25.04.2025 г. На это обращение 20.05.25 года пришел ответ, слово в слово повторивший ответ от 3.12.2019 г., что любые изменения могут быть внесены в дорогу только при производстве капитального ремонта или реконструкции.

Тут уж депутату пришлось задуматься: что такое капитальный ремонт или реконструкция трассы, если при производстве ремонтных работ в 2025 году трассы делают 4-полосной, т.е. происходит расширение трассы, снимается верхний слой асфальтового покрытия, наносится новый слой (не латочный ремонт), новая разметка, ущемляющая возможность съезда в д. Жуковка, д. Карьер, ул. Заводскую в с. Становой



Колодезь, так как были установлены отбойники по центру дороги и по обочине.

Да еще выяснилось, что дорога была построена с нарушениями САНПинов и СНиПов — при постройке трассы не учли правила: федеральная дорога не должна пересекать дороги региональные и дороги местного значения, проходить около населенных пунктов с численностью более 250 человек на расстоянии менее 150 метров от населенного пункта.

Вот мы и подходим к другой проблеме России. Интересно, на каком основании наши населенные пункты превращены в резервации. Со своими вопросами

мы обращались в региональный департамент по транспорту, на что руководителем Департамента был дан ответ, что он не правомочен решать вопросы федерального значения.

Тогда ответьте: земля, по которой идет трасса, чья — наша региональная или федеральная? А то, что интересы жителей нашего региона ущемлены — это, выходит, никого из местных руководителей не волнует? Или областное руководство вспомнит о жителях региона только в 2026 году — перед выборами?

Л. ВИКТОРОВА,  
жительница  
с. Становой Колодезь.

# Частный сектор проголосовал за «бестарный метод» вывоза мусора

## Но без дисциплины свалки все равно не исчезнут

Как избавиться от стихийных свалок мусора в частном секторе? Этой теме была посвящена встреча с активом улочков и домовладельцами Железнодорожного района г. Орла, состоявшаяся в местном территориальном управлении городской администрации.

Нужно отметить, что проблема мусора в частном секторе — тема особая. У нее есть свои специфические черты, выделяющие ее в общем контексте проблемы сбора и вывоза ТКО. Специалисты «Зеленой рощи», вызываемые на «ковер» депутатами Орловского городского Совета, не раз касались этого специфического вопроса. И если суммировать все сказанное, то получается следующая картина.

Согласно федеральному законодательству и, в частности, закону «Об отходах производства и потребления» вся ответственность за сбор и вывоз мусора в частном секторе, помимо регионального оператора, возлагается на местные власти — в отличие от многоэтажных кварталов, где субъектами правоотношений в этой сфере выступают еще и управляющие компании. Законом предусмотрена даже такая степень свободы для домовладельцев как самостоятельный вывоз мусора на полигон или мусоросортировочный завод. Норма явно неработающая. Альтернативой являются «договорные отношения с подрядчиком». В нашем случае — с региональным оператором «Зеленая роща».

Но и это требование закона срывается через раз. Не все жители частного сектора заключают такой договор. При этом мусорными контейнерами пользуются практически все.

Проблема решается относительно просто там, где «частники» объединены в товарищества собственников жилья. В перспективе, если предположить, что такой формой взаимоотношений будут охвачены все кварталы индивидуальной частной застройки, проблем с договорами между жителями и подрядчиком не будет. Но пока такой порядок по плечу лишь так называемым «богатым кварталам». И дело не столько в финансовой состоятельности их обитателей (тариф на вывоз ТКО для всех един), сколько в степени сознательности и способности к самоорганизации, свойственной пока только людям, которых принято называть самодостаточными.

Но возложив ответственность за работу с ТКО на местные власти, законодательство РФ дало мощный стимул (или пинок?), подтолкнувший местных чиновников к активным действиям. В частном секторе начали появляться контейнерные площадки. Домовладельцы стали получать счета, обладающие юридической силой публичного договора. И дело вро-



де бы сдвинулось с мертвой точки. Но!

Особенность частной индивидуальной застройки, сложившейся в советское время, зачастую приводит к тому, что контейнерные площадки либо вообще негде разместить, либо их размещение оборачивается дополнительными сложностями для местных жителей. Раз уж речь зашла о Железнодорожном районе г. Орла, то в качестве такого проблемного места можно назвать угол ул. Пушкинской и Культурного переулка — буквально в двух кварталах от территориального управления администрации.

Контейнерную площадку там буквально «втюхали» между проезжей частью и узким тротуаром. Чтобы выбросить пакет с мусором, человеку нужно выйти на дорогу, по которой под гору, как правило, на большой скорости движется автотранспорт, или постараться перекинуть свою ношу через ограждение площадки с тротуара, умудрившись при этом практически вслепую попасть в контейнер. Одним словом, угол переулка Культурного и ул. Пушкинской сегодня и всегда выглядит неприглядно, и это мягко сказано.

Поставить большой грузовой контейнер-лодку в том месте нельзя, так как он обязательно перегородит проезжую часть. На противоположной стороне перекрестка все симметрично — такой же узкий тротуар и ни одного свободного метра площади. Так что неизбежно существующая контейнерная площадка обрастает завалами отходов вдоль Пушкинской. А тротуар в этом месте больше похож на мусорные задворки условного Мухоморска, а не на уголок «литературной столицы» России. И все эти горы отходов гниют под аккуратным забором, за которым располагаются дом и сад местных жителей, которым «повез-

рвут бездомные собаки, и места «временного сбора ТКО» зачастую превращаются в постоянные стихийные свалки, потому что за ними вовремя не приезжают мусоровозы.

Но ведь и бестарный подход может забуксовать по той же причине — несоблюдение графика вывоза. Тем не менее жители Железнодорожного района согласились именно на бестарный способ сбора ТКО. Как говорилось в одной известной советской кинокомедии: «Это как-то мобилизует». Но тут опять же есть свое существенное «но».

Жители частного сектора демонстрируют явное неприятие контейнерных площадок в свои кварталах, предпочитая не складировать мусор, а сразу вывозить его. Но что это означает в практическом смысле? Сумеет ли региональный оператор «Зеленая роща» так организовать движение мусоровозов

торе покажется ничтожной перед настоящим бедствием стихийно возникающих то здесь, то там несанкционированных свалок. Причем ликвидировать эти завалы будет некому. Ведь при бестарном способе перевозчики не обязаны вывозить мусор из каких-то определенных мест сбора, они обязаны объезжать дома и принимать ТКО из рук в руки!

Одним словом, сколько халва ни говори, а во рту слаще не станет; если не будет элементарной дисциплины в отношениях между населением и теми, кому положено вывозить и утилизировать ТКО. Как, впрочем, и в любой другой отрасли хозяйства: без дисциплины — сплошной завал!

Тут излишне будет привести примеры чужого, нероссийского опыта. Отраслевой информационный портал «Отходы.ру», например, сообщает, что в некоторых странах люди, не соблю-



ло с соседством».

И вот на встрече с домовладельцами в Железнодорожном районе чиновники заговорили о вариантах сбора и вывоза мусора, в числе которых контейнерная площадка — лишь «один из...». Людям предложили так называемый индивидуальный способ, когда домовладельцы выставляют мешки с мусором у дороги. Возможен и так называемый бестарный метод, когда жители выносят свой мусор в чем могут, и сами в индивидуальном порядке передают его мусоросборщикам. Но такой порядок требует строгого соблюдения графика — как жителями так и перевозчиками.

С контейнерными площадками в частном секторе все понятно: это не самый оптимальный способ решения проблемы. Тут и невозможность найти оптимальное место расположения, и бесконтрольность складирования, когда любой желающий может закинуть в контейнер или оставить возле него и ветки, и листву, и строительный мусор. Индивидуальный способ тоже не идеален. Сложенные у дороги пакеты с мусором

в зоне индивидуальной жилой застройки, чтобы жителями не пришлось «ловить мгновения» у своих ворот и калиток в напрасном ожидании? Как показывает опыт прошедших лет, регоператор не очень преуспевал в отношениях с перевозчиками, систематически нарушающими график вывоза ТКО, депутаты горсовета тому свидетели! А ведь при бестарном способе вывоза отходов оставить пакет с ТКО за оградой усадьбы уже нельзя. Если мусоровоз не приехал вовремя, значит горожанину придется вернуться с мусором домой и складировать его где-то у себя во дворе. А если график вывоза будет нарушаться систематически, то мусорные завалы начнут возникать на приусадебных участках.

С глаз долой — из сердца вон? На улицах горда станет все равно чище? Но это ущемленная логика. Ведь найдется немало нещепетильных горожан, которые просто начнут оставлять свой мусор, за которым не приехали вовремя те, кому положено, прямо на улице. И тогда нынешняя проблема контейнерных площадок в частном сек-

дающие правила сбора и вывоза отходов, по решению суда могут лишиться своего жилья. А в Японии, например, «затраты на вывоз мусора включены в местный «налог на проживание», который платит любой домовладелец». «В ряде европейских стран мусорные контейнеры оборудованы электронными ключами, которые открываются картой с чипом. И подобные системы существуют там «параллельно с высокими штрафами за «нерадивость». Но в России законодателям лучше сосредоточиться на штрафных санкциях в отношении перевозчиков мусора и утилизаторов: вот где слабое звено!

С 1 сентября в России вступили в силу некоторые поправки в законодательство, регулирующие работу с ТКО. Но существенного ужесточения мер за безответственность и нерадивость в отношении предпринимателей, зарабатывающих деньги на утилизации ТКО, там нет. Мусорная реформа явно пробуксовывает и корректируется на ходу. Успеем ли закидывать мусор?

Андрей ГРЯДУНОВ.

Поздравляем!



**Дмитрия Савушкина  
и Екатерину —  
с бракосочетанием!**

Счастливей и долгой  
совместной жизни!  
Совет да любовь!

Советский РК КПРФ

\* \* \*

**ПРОКОПОВА**

**Егора Николаевича,  
ветерана труда,  
активного члена организа-  
ции «Дети войны» —**

**с 85-летием!**

Председатель  
ОРО «Дети войны»  
Т. Е. Сянова.

\* \* \*

**ГУЛЯНА**

**Георгия Михаеловича,  
члена бюро Мценского  
горкома КПРФ —**

**с 75-летием!**

Мценский ГК КПРФ,  
п/о № 8.

\* \* \*

**ЛЕБЕДКИНА**

**Юрия Викторовича,  
ветерана партии и труда,  
члена обкома,  
экс-редактора газеты  
«Орловская искра»!**

Обком,  
Советский РК КПРФ,  
редакция газеты  
«Орловская искра».

\* \* \*

**ВИРИЧЕВА**

**Сергея Анатольевича,  
первого секретаря  
Верховского РК КПРФ,  
члена обкома!**

Обком,  
Верховский РК КПРФ.

\* \* \*

**МОСЯКИНУ**

**Елену Алексеевну,  
секретаря п/о № 26,  
инструктора орготдела  
обкома.**

Обком,  
Заводской РК КПРФ,  
п/о № 26.

\* \* \*

**ЛАТЫНИНА**

**Николая Алексеевича!  
Должанский РК КПРФ.**

\* \* \*

**ЛАЗАРЕВУ**

**Елену Александровну!**

\*

**БЕЗГЕНУ**

**Татьяну Павловну!**

\*

**ГОРДЕЕВА**

**Евгения Анатольевича!  
Кромской РК КПРФ.**

## Земля Талантов нас связала...

В Орловском городском отделе КПРФ состоялась встреча лауреатов финала 12-го Всероссийского конкурса детского и юношеского творчества «Земля Талантов».

Ребята рассказали о своих впечатлениях от участия в конкурсе, который вот уже 7 лет проходит на Орловской земле и организуется коллективом единомышленников из Общественного движения «Всероссийский Жен-



ский Союз — Надежда России». Главная цель реализации этого социального проекта — дать возможность каждому талантливому ребёнку заявить о себе, ведь конкурс на всех своих этапах проходит абсолютно бесплатно и даже поездка на финал оплачивается средствами организатора.

Финал конкурса проходил с 18 по 22 сентября 2025 года в подмосковном оздоровительном комплексе «Снегири» и был посвящен 80-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В рамках мероприятия прошли не только выступления и гала-концерт побе-

дителей и призеров, но и разнообразные культурно-досуговые мероприятия, которые оставили

яркие впечатления у всех участников.

ТГ Депутат Марина ФРАНКО.

## Ярмарки вакансий в октябре проведут территориальные центры занятости

**15 октября с 10:00 до 12:00 в ТЦЗН Сосковского района** предложат свои вакансии межпоселенческая центральная библиотека, Сосковский центр культуры, Комплексный центр социального обслуживания населения, школа и другие организации.

**22 октября с 10:00 до 12:00 в Покровском районе** потребительское общество «Покровчанка», местный пищекомбинат и филиал ПАО «Россети-Центр» объявят набор продавцов, кондитеров, водителей, электромонтеров и др.

**В этот же день ярмарка стартует в 10:00 в Орле.** Пройдет она по адресу: ул. Лескова, д. 196. На этой площадке ярмарку проведут территориальные центры занятости Заводского, Северного,

Советского районов. Будут представлены вакансии продавцов, поваров, водителей, кладовщиков, грузчиков, кухонных работников, монтажников, судебных приставов, инженеров по охране труда, лаборантов, инженеров, программистов, педагогов, технологов, токарей, операторов станков с программным управлением, маляров, слесарей и других работников.

**Центр занятости населения Железнодорожного района** также проведет ярмарку **22 октября** по адресу: ул. Ленина, 21. Участниками ярмарки станут АО «РИР Энерго — «Орловская генерация», ООО Орловский Бумажный Комбинат, Филиал ПАО «Россети Центр» «Орелэнерго», МБУ «Спецавто-

база по санитарной очистке города Орла».

Подробности ярмарок — на сайте Департамента социальной защиты, опеки и попечительства, труда и занятости Орловской области в разделе «Ярмарки вакансий».

orel-region.ru

Советский РК КПРФ, п/о №42 выражают соболезнование Иванникову Александру Алексеевичу в связи со смертью отца.



**Совместный проект  
Орловского обкома КПРФ  
и агентства печати  
«Красная строка»**

Гл. редактор С. А. Заруднев.  
Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев, Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютина.  
Учредитель: Орловское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».  
Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра».  
Адрес издателя и редакции: 302030, Орловская область, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64.  
E-mail: redline-orel@mail.ru, orel\_iskra@mail.ru.  
Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области 22.04.2022 г.  
Серия ПИ № ТУ57-00339.  
Издаётся с июня 1994 года.  
Почтовый индекс П-4990.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов.  
Коммерческая информация публикуется с пометкой «На правах рекламы» или «Реклама».  
Выходит по пятницам.  
Цена свободная.

Отпечатано в АО «Типография «Труд» 302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1  
Заказ № 233.  
Объём 2 п. л. Тираж 4 000 экз.

